



**MINISZTERELNÖKSÉG
TERÜLETI KÖZIGAZGATÁSÉRT FELELŐS ÁLLAMTITKÁR**

Lukács András elnök úr
részére

Levegő Munkacsoport

Iktatószám: TKF/12/2/2020

Tárgy: Válasz a kormányhivatali rendszer
ismételt átalakításával kapcsolatos megkeresésre

Ez a levél kizárólag elektronikusan kerül megküldésre!

Tisztelt Elnök Úr!

Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter úrhoz fenti tárgyban címzett levelével kapcsolatban, mint a téma szerint illetékes Területi Közigazgatásért felelős államtitkár, az alábbi választ adom Önnek.

A levegőtisztaság-védelmi ügyekben legnagyobb részében az első fokú hatáskört fő szabály szerint jelenleg is a területi környezetvédelmi hatóság gyakorolja, azaz megyei illetékességgel történik a feladatellátás. Kivétel ez alól a kisebb hőteljesítményű tüzelő-berendezések forrásával, az egy háztartásban élő személy(ek) mindennapi szükségleteinek kielégítésére, otthona fenntartására szolgáló tevékenység és az ahhoz használt berendezés forrásával kapcsolatos ügyek, egyszerűbben fogalmazva a nyílt téren háztartási hulladék, vagy tüzelőberendezésben környezetszennyező anyagok – pl. háztartási szemét, műanyag, kezelt fa, gumi stb. – égetése, amely ügyekben a járási környezetvédelmi hatóság, azaz a járási hivatal jár el.

A decemberben elfogadott jogszabályi változás alapvető indoka az volt, hogy a magasabb szintű szakmai tudást igénylő ügyek megyei szinten kerüljenek ellátásra, ahol további előny, hogy a szükséges szakismeret mellett a humánerőforrás is jobban koncentrálható.

Azonban az eredményes hatósági fellépés ezekben a – jellemzően közérdekű bejelentés alapján indult – ügyekben jelentős mértékben függ attól, hogy a levegőszennyezést a hatóság időben tudja vizsgálni, éppen ezért, a jogalkotó meghagyta volna azt a lehetőséget, hogy a kormányhivatal felkérje az elkövetési helyszínhez közelebb lévő járási hivatalt a feladat ellátásában való közreműködésre, azaz pl. a helyszíni ellenőrzés lefolytatására. Ezt követően pedig a jegyzőkönyvek és a helyszínen készített más dokumentumok alapján a környezetvédelmi szakmai ismeretekkel rendelkező szakemberek hozzák meg a döntés.

A levegővédelmi eljárásban akkor születik ugyanis bírságoló döntés, ha tettenérés valósul meg, vagy az eljárás során egyértelműen megállapításra kerül a szabálytalanság, és megállapítható a szabálytalankodó személye, kiléte. Az eredményes eljárás érdekében ezért a járási hivatalok szoros együttműködést alakítottak ki a rendőrséggel, ahová a lakosság közvetlenül, a nap 24 órájában is bejelentheti a szabálytalanságot a 112-es vonalon, lehetőséget teremtve arra, hogy a rendőrség azonnal ellenőrizze a bejelentést, akár a járási hivatalok, illetve kormányhivatalok hivatali idején kívül is, hiszen ezen szabálysértések elkövetése jellemzően ilyenkor történik. Gyakran a járási hivatal is a rendőrség segítségét kéri.

Az elmúlt időszakban érkezett jelzések alapján ugyanakkor gyakorlati szempontból megvizsgálva a jelenlegi és az új szabályozást, véleményünk szerint indokolt a jelenlegi rendszer fenntartása, mivel eljáró hatóságként a járási hivatalok gyorsabban tudnak döntést hozni. További érv, hogy a járási hivatalok közvetlen kapcsolatban állnak az illetékességi területükön működő rendőrségi szervekkel, közterület-felügyelőkkel, akik munkavégzés közben tudomásukra jutott jogsértést azonnal tudják jelezni a járási hivatalnak, illetve bejelentés esetén, soron kívül, együtt meg tudnak jelenni a helyszínen.

Mindezek alapján, elfogadva a szakmai szervezetek részéről is jelzett azon igényt, hogy ezen levegőtisztaság-védelmi ügyekben a közelség elvének érvényesítése jobban szolgálja az eredményes és hatékony eljárást, a fővárosi és megyei kormányhivatalok működésével összefüggő egyes kormányrendeletek módosításáról szóló előterjesztés alapján – a 360/2019. (XII. 30.) Korm. rendelet 83. §-a nem lép hatályba 2020. március 1-jén, ezáltal maradnak a levegőtisztaság-védelmi ügyek a járási hivataloknál.

Bízom abban, hogy tájékoztatásom minden felmerült kérdését tisztázta.

Budapest, 2020. február „28.”

Tisztelettel:


dr. György István
